

两名法籍袭击者居住于布鲁塞尔莫伦贝克区 比利时成了圣战分子的“天堂”

法国巴黎系列恐怖袭击的最新调查进展显示,多名袭击者是邻国比利时人或来自比利时。美国有线电视新闻网11月16日发布报道,分析比利时如何成为圣战分子的“天堂”。

莫伦贝克区:比利时首都的“暴力街区”

比利时联邦检察院11月15日确认,巴黎袭击中,两名法国籍的袭击者事发前居住在比利时首都布鲁塞尔的莫伦贝克区,另一名袭击者则出生在布鲁塞尔。另外,比利时警方还逮捕了另外7名嫌疑人。

媒体报道,布鲁塞尔莫伦贝克区主要居住人群为穆斯林,多数是来自北非的一代、二代和三代移民,不少人相对激进。

今年1月,比利时警方在布鲁塞尔东部的韦尔维耶市破获一个恐怖团伙,包括团伙头目阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德在内的所有成员均来自莫伦贝克区。

今年8月,摩洛哥人阿尤布·哈扎尼在从巴黎至荷兰阿姆斯特丹的高铁上制造枪击袭击前,曾在莫伦贝克区待过。

按照美国有线电视新闻网的说法,这一街区与极端分子的关联可追溯到几十年前。上世纪90年代

初,法国人巴萨姆·阿亚希便在这里建立了“比利时伊斯兰中心”,这一组织被比利时当局认为支持极端化、同情“基地”并招募圣战分子。

一份分析显示,按人均来算,比利时向叙利亚和伊拉克输出的圣战分子要多于其他西欧国家。根据英国伦敦国王学院的极端化和政治暴力国际研究中心今年1月发布的数据,据估计大约440名比利时人已经加入了中东地区的一些极端组织,按人均算,这一数字是法国的两倍、英国的4倍。

圣战分子比反恐突击队员更有枪战经验

今年1月韦尔维耶市的恐怖袭击阴谋被破获后,莫伦贝克区官员弗朗索瓦·谢普芒告诉美国有线电视新闻网记者,这一街区已意识到所面临的问题,而造成这些问题的因素包括年轻人中失业率高、一些年轻的穆斯林对现实不满以及受到有关圣战宣传的影响。

布鲁塞尔联邦警察反恐部门高级成员阿兰·格里尼亚今年8月接受采访时说,韦尔维耶市恐袭阴谋中的嫌疑人带有典型的比利时圣战分子特点:“20岁出头,多数来自布鲁塞尔莫伦贝克区,圈里人都有不良行为或轻微犯罪记录。”

格里尼亚说,像许多欧洲的圣战分子一样,这些人是“城市帮派”的副产品,他们厌恶西方社会,“很快且完全接受”极端思想,“接下来所知道的就是他们人在叙利亚,处于一场真实的电子游戏中”。

“他们极端化变得非常快,当从叙利亚返回后,他们不害怕死亡,”他说,“这些家伙可能比我们的突击队员更有枪战经验。”

“基地”与“伊斯兰国”“你追我赶”比高低

按照格里尼亚的说法,比利时近年来面临的恐怖袭击威胁程度前所未有。他举例说:“过去两年间我们指控的恐怖犯罪比过去30年都要多。”

他同时提及,“基地”组织自2012年以来一直试图在叙利亚的战场上招募西方成员,以准备用他们对付西方国家,而同时期的极端组织“伊斯兰国”似乎更关注建国。但是,当以美国为首的国际联盟开始轰炸“伊斯兰国”目标,对于这一组织可能直接针对西方国家发动袭击的担忧便不断增加。

“令人担忧的是,‘基地’与‘伊斯兰国’之间的竞争可能会让这两个组织在袭击西方国家方面表现出你追我赶的情形。”他说。(新华)



11月16日,比利时警方在布鲁塞尔再次展开对巴黎系列恐怖袭击事件嫌疑人的抓捕行动。

法国的反击来得异常迅捷,军事专家解读法国军力 法军独立行动能否重创“伊斯兰国”

没有适合航母使用的核动力技术储备,选择潜艇用的核动力系统进行改装,事实证明法国人想得太简单了。“戴高乐”号虽然是核动力推进,并且选择了美国产的蒸汽弹射器,却因为动力不够充沛,航母既跑不快也“射”不好。

图为锈迹斑斑的法国海军“戴高乐”号航母。



“戴高乐”号航母是法国第一艘核动力航母,同时也是世界上唯一一艘非美国的核动力航母。然而,寄托了法国海军厚望的“戴高乐”号却总是屡屡让人失望。

有法国媒体曾调侃道,对“戴高乐”号而言,别说作战了,就连巡航都充满危险。甚至连舰上的洗衣机也曾惹出大祸:全速运转的洗衣机滚筒竟然让庞大的舰体都产生了难以忍受的震动。更为严重的是,自1999年开始试航起,舰上的核动力装置便故障不断。

不过,拖着“抱病之躯”的“戴高乐”号却总爱冲锋陷阵:参加阿富汗战争,攻打利比亚,甚至去索马里打击海盗,尽管不到1天即因技术故障被召回。

按照法国海军最初的预计,“戴高乐”号每4年就要休整8个月。可从它的实际服役情况来看,这个“假期”似乎不够长。从2007年开始的检修,“戴高乐”号休整了一年多;2009年的传动轴故障,被迫停航了7个多月;在打击利比亚后,它休息了大半年……

11月14日晚,法国确认将派出“戴高乐”号赴波斯湾对抗“伊斯兰国”。不知此次动武,“戴高乐”号需要“休整”的时间又会是多长?(环球)

巴黎遭受大规模恐怖袭击后,法国军队的反击来得异常迅捷。

11月15日深夜,也就是巴黎遭袭两天后,法国国防部发表公报称,从阿联酋和约旦起飞的12架法国战机当天对极端组织“伊斯兰国”(IS)在叙利亚的目标实施空袭。

公报说,战机向位于叙利亚拉卡市的IS目标投掷了20枚炸弹。第一个空袭目标被IS用作指挥所,并招募人员及存放武器弹药;第二个空袭目标是恐怖分子训练营。

近几年来,从利比亚到马里再到叙利亚,世界上很多热点地区都有法军的身影。那么,法国当今的军事实力在世界上处于怎样的地位?它的主要特长和短板分别是什么?法国为何频频对外动武?法国这次又能否给予IS毁灭性打击?

《简氏》称法国是世界第二军事强国

要论当今各国军力,在世人看来,美国、俄罗斯、中国位列前三名应该是没有什么悬念的。然而,在2008年和2013年,著名的英国《简氏防务周刊》(简称《简氏》)在各国综合军力排名上,均出人意料地给法国排到了世界第二,仅次于美国。

“法国的军力发展之全面均衡,在世界上非常罕见。论军队和军工体系之全面完整,除了美俄中三强,就是法国了,明显超越了英国。”军事科普作家张明评价道,法国的武器自主开发能力在西欧最强,拥有达索航空、泰利斯集团、法国舰艇建造局、斯奈克玛公司、法国地面武器工业集团等军工企业,其装备独立于美系、俄系之外,独成一派,“幻影”“超军旗”战机、“飞鱼”反舰导

弹、“米卡”、“魔术”空空导弹,阿戈斯塔级潜艇、西北风级两栖攻击舰,都是国际军火市场抢手货。

第二炮兵指挥学院教授邵永灵大校认为,法国的陆海空常规兵力和核武装,仅有陆基核导弹等极少数门类空缺。“其实在1997年销毁全部陆基弹道导弹前,法国拥有海陆空三位一体核打击力量。”

据悉,2013年法军总兵力约23万人,其中陆军13.4万、海军4.6万人、空军5.7万人。陆军现役约240辆“勒克莱尔”主战坦克、2500辆各类装甲车和250架直升机;海军有1艘航母、6艘攻击型核潜艇、24艘驱逐舰和29艘两栖舰艇;空军四代机有347架,还有4架E-3F战略预警机、14架KC-135加油机;核力量方面,有4艘战略核潜艇、288枚核弹头,包括40架幻影2000N战斗机、20架阵风战斗机和12架阵风-M舰载机,共装备约60枚空射巡航导弹。

更不可小觑的是,法国还拥有遍布五大洲、四大洋,数量仅次于美国的海外军事基地,其中大部分位于非洲。

法国军事独立性比戴高乐时代差得多

法国在普法战争、中法战争和二战的失败,给很多中国人留下了“法国人打仗不行”的印象。但事实上,在17世纪的“太阳王”路易十四时代,以及19世纪初的拿破仑时代,法国都是当之无愧的欧洲第一军事强国。

为维护大国地位,法国一直奉行独立防务政策。法国一方面是北约成员国,同时又保持着独立性。冷战后,法国调整军事战略,奉行全方位防御战略。

《世界军事》杂志主编陈虎介绍,法国尤为强调核威慑的作用。

法国公开宣布,对任何敢于冒犯、威胁其根本利益的潜在敌人,法将可能首先使用核武器。

“法军的一大缺陷,在于在信息化C4ISR领域依赖美国,最主要是导航系统依赖GPS,这使得法军受制于人。”张明透露,在信息化战争时代的今天,除了导航,预警机、加油机等关键性支援装备都是从美国买的,法国在军事上的独立性要比战后戴高乐时代差得多。

法国想独立打垮“伊斯兰国”难度非常大

法国这次对“伊斯兰国”的复仇可谓气势十足。但是,专家们并不看好它能打垮“伊斯兰国”。

当前法军建设目标就是“少而精”,但这也限制了法国海外投力量规模的规模,只能在较短时间支持中小规模的行动。(钱江)